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ATA  DA  VIGÉSIMA  QUINTA  REUNIÃO  DO  COLEGIADO  LOCAL  DO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA DE MINAS GERAIS. Aos 17

(dezessete) dias do mês de maio de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10h (dez

horas), via web conferência, estavam presentes na reunião os docentes Josefredo

Rodriguez  Pliego  Júnior  (coordenador),  Marcelo  Siqueira  Valle,  Elidia  Maria

Guerra  e  a  discente  Virginia  Camila  Rufino.  Prof.  Maira  Nicolau  de  Almeida

justificou ausência. 1. Informes: Josefredo iniciou os informes comunicando que

na última reunião do colegiado geral apresentou sua preocupação em relação ao

processo seletivo que devido a pandemia tem sido realizado sem prova escrita e

como consequência a admissão de candidatos sem formação básica na área de

química. Segundo ele esse assunto ainda será discutido no colegiado geral com

mais ênfase.  Foi  informado ainda que os pedidos de credenciamento docente

deverão ser julgados na próxima reunião do colegiado geral. 2. Critérios  para

proficiência  em  língua  estrangeira:  Devido  a  quantidade  de  pedidos  de

equivalência de exames de proficiência, Josefredo propõe que seja adotada uma

tabela  de  equivalência,  com  o  desempenho  em  língua  inglesa  balizado  pelo

quadro comum europeu de referência para línguas, com o nível mínimo A2 para

mestrado e B1 para doutorado. Tal tabela ampliaria as opções para os discentes

além de ter  aprovação automática para os pedidos.  Josefredo apresentou um

modelo  de  tabela,  com as  devidas  explicações.  Após  algumas  considerações

pelos presentes foi aprovada. A tabela de equivalência passa a ser válida a partir

da data de hoje. A tabela encontra-se em anexo. 3. Pedidos de prorrogação do

prazo de qualificação e defesa: Gabriel Mendonça Piazzi (qualificação); Daniel

Ferreira Vidal (2ª prorrogação - defesa), Luciano Peguini de Souza (qualificação),

Matheus  Vieira  Machado  (qualificação),  Isac  Nogueira  (2ª  prorrogação  -

qualificação)  e  Naira  Helena  (qualificação);  Todos  os  pedidos  tiveram  como

justificativas  o  atraso  ocasionado  pela  pandemia.  Para  todos  foi  aprovado  6

meses de prorrogação. 4. Possibilidade de qualificação, dissertação ou tese

com a escrita em inglês: devido ao questionamento do discente de doutorado

André  Felipe  Valle  da  Fonseca  Josefredo  abordou  o  assunto  por  não  haver

antecedentes  no  assunto.  Após  considerações  todos  concordaram  que  os

discentes podem optar  pela  entrega  da qualificação,  dissertação ou tese com

escrita em inglês.  5. Espaço livre:  A  discente Virginia  convidou a todos para

participarem do Workshop que acontecerá em outubro, lembrou da importância da

interação  entre  os  grupos  de  pesquisa  para  a  construção  do  conhecimento.

Virginia  informou  também  sobre  a  realização  da  Assembleia  da  PG  (pós-

graduação) que acontecerá no final de setembro ou início de outubro, data ainda

a se definir e que a PG elegerá nova chapa no final do ano. Solicitou ainda a

emissão de Certificado de Participação de Membro Discente no Colegiado, com o

intuito de incentivar os docentes a participarem e contribuir com o Colegiado, visto

o  baixo  interesse  dos  alunos,  pois  poderão  anexar  o  certificado  ao  currículo.

Todos concordaram. Prof. Marcelo informou sobre os cursos que serão oferecidos

pela ASSIN, com ênfase na língua inglesa, solicitando divulgação entre os alunos.

Prof.  Marcelo  ainda  reforçou  a  preocupação  citada  pelo  Prof.  Josefredo  nos

informes,  sobre  a  necessidade  de  um  processo  seletivo  mais  rígido,  com  a



retomada de provas escritas. Prof. Marcelo questionou sobre o uso do Proape e

Josefredo informou que todo o recurso foi  destinado,  conforme informação da

Profa.  Amanda.  Prof.  Marcelo  questionou  sobre  o  resultado  da  avaliação

quadrienal  da  Capes,  Prof.  Josefredo  informou  que  acredita  ser  apenas  no

próximo ano, não tento uma resposta definida no momento. Nada mais havendo a

tratar,  encerrou-se a reunião e eu,  Josefredo Rodriguez Pliego Júnior,  lavrei  a

presente ata, que sendo lida e aprovada, será assinada pelos presentes.

São João del-Rei - MG, 17 de setembro de 2021.
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